

吉林日报

总第27226期 今日4版

2022年2月20日 星期日 农历壬寅年正月二十 二月初三惊蛰
中共吉林省委主管主办 吉林日报社出版



国内统一刊号 CN22-0001 国外发行刊号 D776 邮发代号: 11-1 彩线客户 大吉网



北京冬奥的吉林荣耀

本报记者 刘勃 赵广欣 张政

壬寅初春，正月十六，飞虎在天。北京冬奥会张家口赛区云顶之巅，齐广璞迎来自由式滑雪空中技巧决赛中的最后一跳。滑行、起跳、腾空、翻转……冲天一跳，空中折挂，锁定第7金！冲天一跳，再创历史，实现吉林冬奥雪上项目金牌零的突破！冲天一跳，齐广璞20余年、4届冬奥会的磨砺与坚守，终于完成从世界冠军到奥运冠军的蝶变！它凸显了吉林人几十年来矢志冰雪、奋勇拼搏，为国争光、为省争光的初心与使命；它折射出吉林省聚焦建设冰雪运动强省目标，大力发展冰雪运动，助力北京冬奥、助力冰雪经济高质量发展的积极贡献与丰硕成果。冲天一跳，吉林荣耀！

吉林荣耀——中国冰雪运动的生力军

从北京冬奥会开幕以来，伴随着春节的祥和喜庆，吉林人因这场盛会持续激动兴奋着——武大靖领衔夺首金，苏翊鸣“一鸣”惊人，齐广璞冲天一跳，荣格、王诗玥、柳鑫宇、李楠、张洋铭、徐铭甫、吴青泽也在各自比赛项目中取得中国冬奥历史最好的名次与成绩……

北京冬奥之火，再次增添了明亮的吉林之光；中国冰雪运动，再次加深了浓厚的吉林底色。

——入围北京冬奥会决赛27人，吉林实现冬奥会参赛运动员人数的历史之最。其中雪上项目17人入围，位列全国各省市、高校输送单位第一位。

——吉林省运动员参加3个冰上项目、8个雪上项目，参赛项目共计11个，创造参加冬奥会项目的新纪录。

——截至目前，我省运动员在北京冬奥会上取得2枚金牌、1枚银牌、1枚铜牌，1个第四名、4个第五名、1个第六名、1个第七名，奖牌合计4枚，前8名合计11项次，实现了对平昌冬奥会成绩的历史超越。

——吉林是全国各省市中唯一在冰上项目和雪上项目均取得金牌的省份。

岁月荏苒，回首来路，吉林冰雪的奥运之旅，一路星光璀璨。

1992年法国阿尔贝维尔冬奥会，叶乔波实现了中国冬奥奖牌零的突破；1994年挪威利勒哈默冬奥会，陈露为中国取得冬奥会首枚花样滑冰项目奖牌；1998年长野冬奥会，李佳军成为中国第一位夺得冬奥会奖牌的男子运动员，徐国因为中国取得了冬奥首枚雪上项目奖牌；2006年意大利都灵冬奥会，李洋、杨光、田占东、王建勋首次代表中国参加冬奥跳台滑雪项目比赛；2010年温哥华冬奥会，周洋夺金并刷新冬奥会纪录，而后在索契冬奥会上成功卫冕，成为我国唯一在女子1500米项目中蝉联奥运冠军的运动员；2014年，李坚柔获得索契冬奥会短道速滑女子500米冠军，成为继杨扬、王濛之后第三位短道速滑女子500米奥运冠军；2018年韩国平昌冬奥会，武大靖为中国夺得唯一一枚金牌，并打破短道速滑500米世界纪录。

从1980年美国普莱西德湖第13届冬奥会至今，我省运动员代表中国队参加了12届冬奥会，累计入围决赛140人，共夺得7枚金牌、15枚银牌、10枚铜牌。中国冰雪运动版图，吉林从来不是旁观者、局外人，而是生力军、急先锋。

吉林荣耀——“冬奥有我”的活样板

冬奥有所需，吉林有所为。1980年，美国普莱西德湖冬奥会开幕式，吉林速滑名将赵伟昌高擎国旗，走在中国代表团的队前。这是中国第一次参加奥运会，也标志吉林冰雪走向世界最高水平的竞技舞台。从那一刻开始，赵伟昌高擎国旗步入冬奥殿堂的历史画面，就定格在一代代吉林人心中最神圣的位置。

北京冬奥会申办成功以来，吉林主动对接、竭尽所能，以服务备战冬奥为己任，展现助力北京冬奥新作为，全面提供服务保障、全力投入冬奥比赛。

按照举办冬奥会场地标准，吉林建设完善了北大湖滑雪场等11家滑雪场和吉林省速滑馆等7家滑冰场为“冬季奥运项目训练基地”。近年来，吉林共承接国家及各省市百余支运动队、2000余人次的备战及训练保障任务。

结合吉林省冰雪资源优势 and 人才现状，吉林实施冬奥会备战工程，保优势、补短板，重点发展极具突破潜力的雪上项目。

——参照冰雪运动项目跨项跨选材标准，从区域体育系统的人才队伍中，选拔具备冬季项目发展潜力的优秀人才，优化冰雪运动员选材和输送，向国家输送冰雪竞技人才；

——引进国内外高水平冰雪体育教练员、赛事运营管理等专业人才，2020年7月，我省出台了《吉林省优秀运动员及其教练员奖励实施办法》，对激励体育人才成长，吸引体育人才来吉林发展具有激励作用；

(下转第三版)

导读

中国携手世界 向着春天出发

——写在北京第二十四届冬季奥林匹克运动会闭幕之际

▶▶第二版

新冠疫苗序贯加强免疫接种启动

▶▶第三版

本版编辑 王立新 宋方舟

就中阿建交50周年

习近平同阿根廷总统费尔南德斯互致贺电

新华社北京2月19日电 国家主席习近平2月19日同阿根廷共和国总统费尔南德斯互致贺电，庆祝两国建交50周年。

习近平指出，中阿友好交往源远流长。建交半个世纪以来，中阿关系取得长足发展，各领域

合作日益深化。面对新冠肺炎疫情，两国人民同舟共济、守望相助，谱写了中阿友谊新篇章。

习近平强调，前不久，我同费尔南德斯总统在北京冬奥会期间举行会见，共同谋划两国关系发展蓝图，宣布启动2022中阿友好合作年。我

高度重视中阿关系发展，愿同费尔南德斯总统一道努力，推动中阿合作不断迈上新台阶，造福两国和两国人民。

费尔南德斯表示，值此两国建交50周年之际，我谨向习近平主席和兄弟的中国人民表达阿根廷人

民的欢欣之情。建交以来，阿中文化、科技和经济交流日益密切。阿根廷政府和人民诚挚感谢中国在抗击新冠肺炎疫情的艰难时刻守望相助。我愿同习近平主席共同推动阿中合作，进一步巩固两国政府和人民友谊。

第二十四届冬奥会闭幕式今晚在北京举行 习近平将出席闭幕式

新华社北京2月19日电 第二十四届冬季奥林匹克运动会闭幕式2月20日晚在国家体育场举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将

出席闭幕式。届时，中央广播电视总台将进行现场直播，新华网进行图文直播。

发挥工会组织优势 凝聚振兴发展力量 景俊海会见陈刚

本报讯(记者黄莺)2月18日，省委书记景俊海在长春会见中华全国总工会党组书记、副主席、书记处第一书记陈刚一行。

景俊海向陈刚一行到吉林调研表示诚挚欢迎，向中华全国总工会的大力支持表示衷心感谢。在简要介绍我省经济社会发展情况后，景俊海说，习近平总书记对吉林振兴发展寄予厚望，赋予我们“新担当、新突破、新作为”重大职责使命。我们牢记习近平总书记殷切嘱托，深入贯彻党的

十九届六中全会精神，立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展，全面实施“一主六双”高质量发展战略，大力发展“六新产业”、建设“四新设施”，加快构建多点支撑、多业并举、多元发展新格局，努力实现“两确保一率先”目标。推进新时代吉林全面振兴全方位振兴，迫切需要工人阶级和广大劳动群众发挥主力军作用、贡献重要力量。我们一定充分发挥各级工会组织桥梁纽带作用，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，进一步优化劳动

者服务保障，积极培养高素质产业工人、技能人才，组织动员广大职工奋进新征程、建功新时代，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。希望中华全国总工会一如既往地关心支持吉林工作，在劳动者权益保障、产业工人素质提升等方面加大指导力度，推动吉林工会工作高质量发展。

陈刚充分肯定吉林工会工作，希望吉林省各级工会组织深入贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述，围绕中心、服务大局，进一步深化产业工人队伍建设改革，

抓好新就业形态群体权益保障，切实维护劳动领域政治安全，努力把职工群众更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围。中华全国总工会一定大力支持吉林工作，助力吉林振兴发展率先实现新突破。

在吉期间，陈刚一行到中国一汽集团、九台农商银行“工驿站”、长春市职工服务中心，围绕新就业形态劳动者权益保障等工作开展调研，走访慰问一线职工并召开座谈会。

中华全国总工会党组成员天星，省领导高广滨、胡家福参加会见。

“我感受到了奋进的吉林”

——本报2022年“新春走基层”活动采撷

本报记者 米韵焘 郭悦 陈婷婷

新春走基层·特别报道

在田间地头与农民共话好政策、共算丰收账，与出租车司机走街串巷感受新能源汽车带来的驾驶新体验，在一个个平凡岗位的不凡坚守中感受吉林振兴发展的强劲脉搏……自今年1月17日，本报开设“新春走基层”专栏以来，吉林日报记者走进乡村农家，走进工厂车间，走进群众生产生活，用贴近群众的细腻笔触、温暖人心的动人镜头，记录吉林人民拼搏奋斗的创新创造，反映昂扬向上的时代精神，捕捉美好生活背后的奋进力量。

脚步沉下去，报道活起来。一批富有时代气息、反映时代变化，有思想、有高度、有温度、有品质的好作品，让浓郁的年味、百姓生活的变化、奋进中的吉林跃然纸上……

“在基层，看见乡村变化之美”

年关将近，农安县种粮大户老魏家人声鼎沸，老魏正忙着和农户们签订开春种植大豆的托管合同，一副要大干一场的气势。为了说动更多的农户加入，老魏当场给省农科院科研人员老刘打电话，邀请他明年还来现场指导，老刘也一口答应了。

这些年，老刘培育的大豆品种，已经7次创下高产纪录，而老魏种植的正是老刘培育的豆种，去年收入达到100万元。一直在老魏身边进行“跟踪式”采访的记者孙翠翠敏锐地感到，老刘和老魏两个人肯定有故事，于是采写了一篇《老魏种豆》。

“尝到增收甜头的农民老魏，一家一户和农民签订开春种植大豆的订单；农业合作社的老潘正月初一就开

始在微信群里讲解如何采用黑土地保护性耕作技术提高粮食产量；农科院的专家除夕上午还在养鸡户家做技术指导；脱贫户老李给13头牛喂完草料，又乐滋滋地在牛圈上方挂上了大红灯笼……”孙翠翠说，作为农业战线记者，每年都会感受到农村的新变化、农民的新变化，特别是在走基层的这些日子里，每天大多数时间都和农民在一起，每天都被农民满满的幸福感、农村干部满满的干劲儿感染着。

黑土地上，有最生动的现场。扎根基层，能让新闻的生命力更强。会议室里挤满了附近的乡里乡亲，大家拿着合同一点点算着账，不时和旁边的人讨论着……春节刚过，记者王伟来到松原市一家种业公司，便遇到前来签订水稻种植订单的农民。

“如今惠农政策这么好，科技这么发达，农村这片广阔天地一定大有可为。”王伟透过他们的欢声笑语，真实地感受到他们从心里散发出的喜

悦。新优品种为农民增产增收注入了十足的底气，也折射出现代农业高质量发展的良好态势。

“我们走基层，就是想让更多人了解如今的乡村，感受真实的乡村变化，也希望越来越多的人投身乡村振兴伟大事业当中……”王伟说。

“在路上，见证百姓满满幸福感”

新春的长春街头，驾驶红旗新能源换电出租车的司机杨杰贵穿梭在大街小巷，用娴熟的技术服务顾客。记者华泰来跟随这位有着20多年驾龄的老司机，记录了他的平常一天。从寒冬腊月启动难，到一键启动即时行驶；从一入驾驶舱冰冷冻手，到开启空调温暖速达；从长期驾驶极易疲劳的手动挡，到无极变换随心所欲，杨师傅对新能源出租车的细腻感触，让华泰来不禁感慨：“高质量发展的受益者不仅有产业，更有广大人民群众。” (下转第二版)



『葱桶组合』登顶 中国收获九金

2月19日晚，被冰迷们亲切地称作“葱桶组合”的隋文静/韩聪在北京冬奥会花样滑冰双人滑比赛中力挫强敌，收获冠军。这也是中国代表团本届冬奥会上收获的第九金。 本报特派记者 赵博 摄